День открытых дверей в МБДОУ № 25 г. Невинномысска
С 15.04.2019 по 19.04.2019г. в МБДОУ № 25 г. Невинномысска прошла традиционная неделя «День открытых дверей».
[bookmark: _GoBack]Педагоги и специалисты ДОУ показывали открытые занятия, на которые приглашали педагогов и родителей ДОУ.
В группе № 7 педагог высшей категории  Петренко Л.Г. провела занятие по формированию элементарных математических представлений с детьми средней группы. Дети упражнялись в счете и отсчете предметов на слух и на ощупь в пределах 5, соотносили форму предметов с геометрическими фигурами: шаром и кубом. На занятие детям прислал волшебник письмо с заданиями, которые дети выполняли с удовольствием. Угадывали музыкальный инструмент по услышанным звукам и сколько раз он звучал.
Считали шарики в чудесном мешочке на ощупь и находили карточки с таким же количеством кругов. Выполняли работу по карточкам. Находили не достающий предмет.
Все задания дети  выполняли  в процессе игры. Детям и педагогам занятие понравилось. Молодые педагоги пополнили свой багаж знаний, увиденным открытым просмотром.
В старшей  группе № 4 ЗПР, педагог высшей категории Скрипниченко Н.В. провела занятие по художественно - эстетическому развитию  лепку «Божья коровка». Дети рассматривали с педагогом игрушку божья коровка, рассказали, где она живет, чем питается, как выглядит. Провели пальчиковую гимнастику. Каждому ребенку предоставили материал для лепки. Дети выполнили работу по показу воспитателя. Готовые Божьи коровки дети выложили на зеленые листочки. В конце занятия педагог провела релаксацию.
В музыкальном зале музыкальный руководитель высшей категории Бородкина И.Н. провела занятие с детьми группы № 10 средний дошкольный возраст. Дети пели весенние песни, танцевали танец с Божьими коровками, путешествовали на велосипеде. На протяжении всего занятия педагог развивала у детей музыкально – слуховые данные, способствовала  развитию музыкально – ритмических движений, закрепляла песенный репертуар. Кроме того, педагог  учитывала  и здоровьесберегающий фактор: в задачах по обучению детей пению учитывалась охрана голоса ребенка, а при освоении детьми движений под музыку педагог учитывает группу их здоровья.
Каждый педагог на своей группе провел ряд мероприятий для родителей и детей. Взаимодействуя в тесном сотрудничестве детский сад, искренне благодарит родителей принявших участие в Дне открытых дверей.
Информация о проведенных мероприятиях находится в свободном доступе на сайте дошкольной образовательной организации.
Статью подготовила старший воспитатель Косачева Е.Д.

 

