«День семьи, любви  и верности!»
8 июля 2019 г. все отмечают прекрасный праздник 
«День семьи, любви  и верности!»

В МБДОУ № 25 г. Невинномысска прошел этот чудесный праздник, в  преддверии праздника педагоги всем детям сделали ромашки на руку символ праздника. Родители совместно с детьми подготовили выставку детского рисунка. На каждом рисунке изображена своя семья. Педагоги подготовили сценарий праздника. Роль бабушки Марфы сыграла воспитатель - Зодорожная Вероника Вениаминовна.  Роль ведущего воспитатели Крель Наталья Сергеевна, Галеева Вера Витальевна. Ведущие рассказали, когда зародился этот праздник. Праздник назван в честь Пётра и Февронии их супружеский союз считается образцом христианского брака.
И что семья это там, где тебя ждут, где твои папа и мама, сестра и братья, дедушки и бабушки. 
Дети на празднике читали стихи про семью, водили хороводы, собирали поляну из ромашек, соревновались в  командах по 7 человек, кто быстрее приклеит лепестки ромашке, после интересного соревнования у каждой команды получились  большие плакаты. Их разместили после праздника в группах.  Дети с интересом веселились под звуки музыки, танцевали, играли с воздушными шарами и мыльными пузырями играли в игру «Передай платочек». Веселые и жизнерадостные дети продолжили прогулку каждый на своем участке.         
Праздник очень хороший, лишний повод поздравить свою семью и скрепить ее! Мне кажется, такие праздники сплочают семьи! И дети, выращенные в атмосфере любви и взаимоуважения, тоже будут приносить эти замечательные качества в свои семьи!
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